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An den 
Bürgermeister der Stadt Schwerte
Herrn Axourgos 
- im Hause –









Schwerte, 06.11.2019



Antrag: Beschlusskontrolle 
Sitzung des Rates der Stadt Schwerte am 27.11.2019


Sehr geehrter Herr Bürgermeister Axourgos,

die Fraktion Die Grünen bittet Sie, folgenden Antrag auf die Tagesordnung des Rates am 27.11.2019 zu nehmen, beraten und abstimmen zu lassen:


Antrag  

Für alle Sitzungen des Rates und seiner Gremien (Ausschüsse) wird eine Beschlusskontrolle eingeführt.

Die Beschlusskontrolle wird als regelmäßiger Tagesordnungspunkt für den öffentlichen Teil aller Sitzungen des Rates und seiner Gremien (Ausschüsse) aufgenommen.
Die Beschlusskontrolle enthält alle Beschlüsse des jeweiligen Gremiums mindestens mit den Angaben zur Sache, Datum des Beschlusses, Frist zur Umsetzung und Verantwortung für die Umsetzung.  






Begründung

Der Rat hat am 04.07.2018 auf Antrag der Fraktion Die Grünen beschlossen:
„Für die Sitzungen des Rates und seiner Gremien wird eine Beschlusskontrolle eingeführt, sofern die technischen und personellen Voraussetzungen erfüllt sind, spätestens jedoch in einem Jahr...“ (Zitat aus der Niederschrift).

In der Sitzung des Rates am 10.07.2019 wurde eine Tischvorlage vorgelegt und von Seiten der Verwaltung gemäß Niederschrift der Sitzung dazu ausgeführt, dass jeweils in den letzten Sitzungen vor den Sommer- und den Weihnachtsferien eine Liste über die Beschlussausführungskontrolle vorzulegen sei. Ab dem Jahr 2020 solle die Beschlussausführungskontrolle auch digital zur Verfügung stehen.

Nach Auffassung der Fraktion Die Grünen reicht dieses Verfahren nicht aus und entsprach nicht der Absicht des Antrags der Fraktion Die Grünen vom 12.06.2019. Deshalb  wird das oben genannte weitergehende Verfahren vorgeschlagen und zur Abstimmung eingebracht.



Mit freundlichen Grüßen
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